经过多年的高速发展,近两年国内手机市场的增速开始放缓。在这样的市场大环境下,手机销售行业中却涌现出一批逆势生长的勇者,他们是普普通通的小微企业主,他们是拥抱变化寻找转型的探路者,他们在平凡中造就了不凡。

在烟台龙口(龙口

属于县级市),一位名叫丁然(化名)的创业者,是两个孩子的妈妈。电话那头的丁然告诉我们,创业20余载,她抓住过红利,也遇不少困难。这几年,在行业红海和大环境的冲击下,她曾一度想到过离开手机销售行业,"不过,还好我没有放弃,回过头来,我很庆幸自己的决策"。丁然克服困难、寻找突破的故事,在当下显得格外不平凡。

五千块闯下来一片天

丁然是烟台地区一位手机经销商,经营着苹果、OPPO、华为等各种品牌手机。或许是受兄长的熏陶,她从小练就了一副爱闯的性子。

1999年,不同于常人毕业后进入一家企业按部就班地打卡坐班,丁然果断选择了一条自己的路——开店。

说干就干,从选址、租房、进货、卖货,对于丁然来说这一切都是初体验,拿着五干块的启动资金,坐在不到30平的店里,但她异常兴奋:虽然没有固定工资,但满眼看到的都是憧憬与希望。因为不用压货、单笔销售利润高,多番试水后她抓住了商机,很快就赚到了人生的第一桶金。

丁然没有听妈妈说的"女孩子那么折腾干嘛",而开始大步去创造属于自己的人生。从一家30平的小卖店到第二家店,她只用了一年的时间。之后丁然又尝试大型卖场模式,直至2012年,她名下的店铺数量达到40多家,一个月手机销量近万台,一举实现当地的最高水平。

一个勇敢的抉择

从最开始创办第一家店到现在,丁然已经在手机销售行业里摸爬滚打20余载,但她感觉也有跨不过去的坎儿,甚至曾一度想要放弃......

"2018年开始,租金、人员等成本越来越高,手机销售利润越来越薄,运营商很多补贴优惠也停掉了,线上渠道厮杀不断,线下门店也是争夺的厉害,钱越来越难赚了。"丁然说,因为线下不同门店选址租金不一,线上线下很多人力成本也不同,

丁然曾一度被卷入各个渠道的价格战之中,哪怕不断让利,但手机销量还是很难提升。

"那时候我整夜整夜睡不着觉,思考怎么去应对这些。"丁然说:"一开始我主要是控制成本和减少投入,关掉了一些成本过高销量又偏低的店铺,但2020年突如其来的疫情,确实打得我有点措手不及。那年冬天,我是真的准备退出手机行业了。"

后来,手机厂商的一次走访改变了她的决定。

OPPO的烟台地区的负责人找到了丁然,本着对于OPPO多年的接触和信任,两人长达几个小时的深入交流让丁然此刻的态度有了180度的大转弯。

还没出正月十五,丁然就兴冲冲的从龙口家里赶去市里的OPPO办公室,她做出了一个自己都有些不敢相信的决定——开店。

悲观是远见,乐观是智慧

经过一个春天的筹备和蓄力,2021年的夏天,青年路上一家400平的OPPO手机店开业了,丁然开心的说:"这是烟台

最大的OPPO店铺。"接下来的1年里,团队牟足了劲,当线下消费不景气的时候, 丁然就拉着团队的人直播带货;门店关停的时候,丁然和她的团队就在朋友圈和微 信群里给老顾客们提供服务。

"逃避没有用,兵来将挡、水来土掩,遇到一难,就解决一难。"这也是丁然最常说的一句话。

钱,是所有企业都绕不开的话题。丁然经营着多家手机店,资金如何分配与流动, 时刻都是一种考验。"资金周转我经常绷着一根弦,欧享贷解决了我这两年资金周 转的难题。"丁然说。

丁然表示,一开始她主要通过自有存款解决一些店铺经营的问题,但随着规模扩大,也在尝试各种借款渠道,但要么就是贷款效率太低,要么就是贷款利率过高,或者就是贷款时间过长,最终还是因为"麻烦"或"贷款需求不匹配"放弃了。

"我主要的需求其实就是为了周转一下资金,不需要动辄就贷很多年的那种。" 丁然说,直到前几年听到了OPPO业务员介绍的欧享贷,使用灵活、还款方便、利息也不高,这个产品再一次戳中了她的心。如今,欧享贷是丁然在手机店经营进货的几乎每天都要使用的工具,也帮着丁然,撑过了最难的时刻。

功夫不负有心人。2021年,丁然实现了逆势扩张,连开了4家体验店。截至目前,丁然共有13家门店,2家综合卖场和11家体验店,在烟台市龙口区域属于手机行业龙头,其中的3家OPPO专卖店,整体月销量超过3000台,规模在胶东地区名列前茅。

采访中,丁然微笑着讲完了自己自己二十多年的经历,而这些起起伏伏的过往仿佛已经化成一阵穿堂风,并没有改变她的坚强和乐观的心。

面对大环境的影响,像丁然一样在有暂时困难的手机经销创业者不在少数。欧享贷在推出这2年中,已为近4万手机经销创业者们提供了一站式的数字化产业金融服务,帮助他们更好经营走出低谷。